QL. Seja U um espago vetorial com dim(U) = 200, Considezre as scguintes
afirmagdes:

(I) existe uma transformacgao linear T : U — U tal que:
20 dim (Ker(T"}) + 30 dim (I (7)) = 3500;
(II} se T : U — U é uma transformagdo linear tal que dim (Im(7")) = 150,
entdo a imagem de T ndo estd contida em Ker(T);

(I1I) e dim (Ker(T)) = 185, entdo a imagem de T est4 contida em Ker(T).
Assinale a alternativa correta:

(a) todas as afirmagdes sio necessariamente verdadeiras;
(b) apenas a afirmacio (I} é necessariamente verdadeira;
(c) apenas as afirmagoes {I) e {III) sdo necessariamente verdadeiras;
(d) apenas as afirmagges {I) e (II) sio necessariamente verdadeiras;
(e) apenas a afirmagdo (IT) é necessariamente verdadeira.

@?Seja V wn espago vetorial munido de um preduto interno (-, ) e sejam
;w € V. Temos que |{v, w)] = {|v||{lw| se, ¢ somente se:

—5 C @os vetores ¥ e w s8o linearmente dependentes;
(b} v=00uw=0;

(c} existe &€ R tal que p < 0 e w = uv;

(d} os vetores v ¢ w sfo linearmente independentes;
(e) existe A € R tal que A > Qe v = Aw.

Q3. Seja V um espago vetorial de dimensao finita e igual a 7 munido de
um produto interno (.-} e seja B = {u1,...,%,} uma base de V. Sejam
z,y € V tais que [|z|| = |lyll. Pode-se afirmar gue:

(a} @~y é ortogonal a z -+ y;

) fiz +yl* = 2l1® -+ 2,9 + vl

(¢) = 0 (e w) e ey = Yok (Vs wad s

{d) se n > 2, entio Proj(u, gl -+ y) = (T+y, ul)mﬁiﬁg + {z -+ y,?.Lz)"—u%f;
(&) bz +yll® = =)+ lyl*
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@Sejam V um espago vetorial munido de wm produto interno {-,-) e
W um subespago de V' com dimensfio finita e ignal a m. Sejam z € V e

B = {w,...,wn} uma base de W. Considere o seguinte sistema, linear com
m equagoes e incégnitas oy, ..., Gyt

(wr,wi)ey -+ {we, wi)os + -+ + (Wi, wy o = (z, 1),

(wy, wo)e + (wa, wodoeg + -+ (W, Wa) i, = {2, W3),

(w1, wppaz + {wa, wmdan + - -+ (W, Wit = (T, Win )
Assinale & alternativa correta:

(a} esse sistema pode ter infinitas solucdes;

(b) esse sistema tem solugho se, e somente se, a base B for ortonormal;

—-—mu——X@ esse sistema necessariamente tem solugéo;

(d) esse sistema tem solugdo se, ¢ somente se, a base B for artogonal;
egse sistelna nao pode ter solugdo.

(c) e
( n) So;a, V um espaco vetorial de dimensio finita munido de wn produto
). Seja T': V - V uma transformacio linear tal que:

<T(U))T( )) = (an>!

para todos v,w € V. Assinale a alternativa correta:

a) é possivel que T" ndo seja nem injetora nem sobrejetora;
T ) T é necessariamente bijetora;

{c} T é necessariamente igual & aplicacio identidade;

(d) T é necessariamente injetora, mas pode nio ser sobrejetora;
(¢) é possivel que T seja sobrejetora e nfo injetora.
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( \Conmdew o espago vetorial M2(R) munido do produto interno:
(A, B) =tr(B*A), A,Be Ms(R),

onde tr(X) denota o trago de uma matriz quadrada X. Seja W o subespago T - . Nors o
de My(R) definido por: \)\ 'C:;) g oy &0 Oy QL AR LR
W:{XEA/IQ(:[R.}ZXt:_‘X}. - - ?
.
A dimenséo de W 6 igual a: \< - Koo & AV .
W=
(a) 4 RN
(b) 1 N
mw.:;>@ 3: . \\ N b4 & -
{d) 2 =
(e} O. o NN
Q10. Considere 0 espago vetorial R* munido do seu produto interno canénico.
Seja IV o subespaco de R* definido por: U =D B ‘\\
U={(x,y,2¢t) € R*: ~z+y=0e —25+ 2+ 3t = 0}. (=D K= -
Assinale a alternativa correta: R‘ﬂ ' 0 ‘ ' i
(a) U' = [(~2,0,1,3),(1,1,3,2)]; Laaa SN i S
(b) U+ =1{(1,1,0,0),(2,0,2,3)};
(¢} Ut =1{(~2,0,1,8),(~1,1,0,0)}; ' q
(@ Ut =[(-2,0,1,3)]; 1 \
(e) U+ = [(~1,1,0,0)l. S BN Y
SR '
Lo =N
ro



Q11. Considere o espago vetorial C([0,2]) munido do produto interno:

2
(f9) = fo FOe®dt, fgeC(o,2]),

e seja U o subespago de C([0,2]) dado por U = [1, ). Assinale a alternativa

correta:
a) projyet = i(e? —7) + 3¢t
PTO]ry 3
b) projyet = 2(e? — 1) + 5t;
U P
(c} projye’ = 4(e? — 1) + 3¢;
(d) projye = L(e* — 1) + 7t;
) projpet = L(e? — 15) + Tt
&) ProJy 3

Q@ Seja V um espago vetorial de dimensao finita e igual a n» munido de um
roduto interno {-,-). Seja E = {vy,...,v,} um subconjunto de V tal que
vale a seguinte condigio: para todo v € V, se {v,v) =0 parai=1,...,n,
entdo v = (. Assinale a alternativa correta:

=5 ( (a) E é necessariamente uma base de V;
(b) E pode ser linearmente dependente;
{c) FE é necessariamente uma base ortogenal de V;
(d) E necessariamente gera V', mas pode néo ser linearmente independente;

{e) F nfo pode ser uma bage de V.
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-
élé}onsidere o espago vetorial C ([—:T,?T]) munido do produto interno:
¥
- (h9) = [ $09®d, 1.9 € C(l-mm).

Seja W o subespago de C([—m,x}) dado por W = [1,sent,cost] e recorde
que o conjunto {1,sent,cost} é ortogonal. O vetor de W mais préximo de
fH=t&
@2 sen £
2 anadts
{b) v’_ cost;
(c) &+ msent + \/- cost;
{d ) - —\/—wsent%- \/—cost
(e) 2cost.

Q16. Considere o espago vetorial F5{IR) munido do produto interno:

33333
(g =/U p(z)g(z)dz, p.qe Ps(R),

e o subespaco U de P5(R) dado por U = [1 + z,2%]. Sejam T : Ps(R) — UV
e §: Ps(R) = Ut as transformacdes lineares definidas por:
T(p) = projyp, S{(p) = projiu. p,

para todo p € P5(IR). Assinale a alternativa contendo uma afirmacio FAL-
SA:

(a) existe uma transformacio linear sobrejetora L : UL — RS;

(b) existe uma transformagio linear injetora L : U+ — R3;

(c) T' & sobrejetora;

(d) se L : Ps(R) — R® é uma transformacéo linear, entfio a dimensio de
Ker(L} é maior ou igual a 1;

(e) § é sobrejetora.

= W
2. — A
2 ( seak At =G
b seat ) |
& m—ﬁm
Y
T
- W O lGaest) =T
V- castd At =
\GQBJ\\
o
<

N Lo yen S =0
- o (’w ‘
<\ conk ™S = <L ek o < O

P

+
| \! ,& Sj%\(\ § SQ\i\
SN L = K > \\T‘\‘Q_ x < ysendd 1?

ey

< ( ¢ C\&"‘TB ¢ “EJQ T
s ‘\(\3\{ u 2

LN
e 3
£k e > = O o cﬁ(\%
o o 4 °oF (2“:\””\ Q
v \;\\'\ \:\z "Q ((\w = r.-\“‘:
)



